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菏定政办字〔2020〕34号


菏泽市定陶区人民政府办公室
关于进一步推进品牌建设实施的意见

各镇人民政府、街道办事处，区政府有关部门：
为深入贯彻落实《山东省人民政府关于加快推进品牌建设的意见》（鲁政发〔2016〕24号）和《菏泽市人民政府关于进一步推进品牌建设实施的意见》（菏政发〔2016〕48号）精神和要求，进一步推进我区品牌建设实施工作，提高地方经济发展质量和附加效益，现就我区进一步加强品牌建设提出如下意见：
一、商标品牌建设的意义
商标品牌是经济活动中当消费者面临众多选择时，生产经营者为了突出表现自己以引起消费者注意而使用的一种标志。使用商标的目的是为了把自己提供的产品、服务与别人提供的产品、服务区别开来，随着市场经济越来越成熟，商标逐渐成为浓缩企业形象、标志企业管理水平、产品或服务的质量、商业信誉等企业文化的精华的标识；属于知识产权的范畴，在促进经济发展、科技进步、文化繁荣等方面越来越多的体现出其重要作用，政府、企业和个人也逐渐开始认识到知识产权的重要性。它是无形资产，是公众对产品的一种评价和认知，是一个地区经济发展质量和水平的重要体现。实施商标品牌战略，发展品牌经济，是新形势下推动大众创业，万众创新的重要抓手，是实施供给侧结构性改革的突破口，是促进我区经济创新发展的重要途径，是定陶经济社会发展的迫切需要。面对当前市场竞争和资源环境约束加剧的新情况，面对产业升级和经济增长方式转变的新要求，面对经济发展新形势和知识产权建设工作新局面。在全区上下全面开展大市新区建设的大背景下，我们必须着力培育、扶持、保护和发展一批商标品牌产品，不断增强我区企业核心竞争力和区域经济综合实力，以推动我区经济的更快更好发展。
二、指导思想
以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记考察山东重要讲话精神，全面落实省委省政府决策部署，主动适应经济发展新常态，牢固树立“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，充分发挥市场决定作用、企业主体作用、政府引导作用和社会参与作用。以自主商标品牌、马德里商标品牌、地理标志商标品牌、驰名商标品牌为重点，大力推进商标品牌建设，营造有利于发展的法制环境、政策环境和市场环境，确保全区商标品牌实力不断增强、品牌数量不断增加，推动全区品牌建设事业快速发展，为加快融入大市、实现跨越发展提供有力支撑。
三、工作目标
以“扩大商标品牌总量、提升商标品牌质量”为主线，努力加强商标品牌建设。力争到2023年底，全区有效注册商标突破4000件，中国驰名商标1件以上，地理标志证明商标6件以上，马德里商标国际注册总量40件以上，每百户市场主体注册商标拥有量11件以上，国家地理标志保护产品2件以上，国家级标准化试点创建1个以上，省级标准化试点创建6个以上，创建省优质产品生产基地6个以上，省长质量奖1个以上，市长质量奖2个以上； PCT国际专利4件以上。
四、工作重点
（一）加强农产品品牌建设。继续结合“一村一品”“一乡一业”，坚持“一品一标、一品多标”，充分利用我区现有资源，依托山药、西瓜、甜瓜、苦瓜、胡萝卜、黄金梨、食用菌、玫瑰、粉皮粉条、畜禽养殖、柴烧鸡加工等特色产业，加大科技投入，组建技术团队，建设一批在全国、全省有影响力的特色农业、休闲观光基地，积极培育无公害农产品、绿色农产品和有机农产品，加大品牌申请注册力度。
（二）加快培育服务业品牌。以旅游、广告、文化、商务服务等现代服务业为重点，培育和发展有较高知名度的服务业品牌。以品牌促服务，以服务促品牌。
（三）发展培育制造业品牌。围绕工业结构调整这条主线，培育壮大新能源、新材料、智能制造、新一代信息技术四大新兴产业，开发一批标志性、带动性强的制造业品牌，打造智能制造定陶品牌，促进生产要素向优势品牌聚集，推动优势产业品牌在产业升级、产品提升和规模扩张中发挥更大作用。
五、工作措施
（一）进一步优化政策环境。充分发挥政府政策整合、调控职能，大力支持我区各类品牌企业发展。政府各相关部门，应切实对已认定的各类商标品牌企业、意向申报（申请）商标品牌企业积极提供便利条件，给予重点支持和帮助。鼓励各类企业积极进行商标品牌申报（申请），帮助有条件的品牌企业申请国家各类政策性奖励和资助基金。
（二）进一步夯实品牌创建基础。各镇街要建立推进商标品牌战略长效机制。设立指导机构，配备专职人员，积极引导属地企业制定“质量兴企，争创品牌”发展规划。引导企业通过建立现代企业管理制度，采用先进管理方法，建立科学、规范的管理和运行机制，提升企业管理水平和市场经营能力。实施有重点有计划地品牌创建、培育、发展、激励和保护措施。
（三）明确部门职责。
1．区市场监管部门要充分发挥知识产权建设工作牵头作用，采取切实可行的措施，制定切实可行的方案，推动商标品牌建设工作有组织、有计划、有步骤地开展。全力推进我区商标注册工作，依法保护商标所有权，加大知识产权侵权查处力度。
2．区科技局会同区市场监管局负责全区高新技术企业的数量统计、汇总和品牌申报企业的筛选和培育工作。
3．区农业部门根据各自职责拟定我区农产品品牌发展规划，与市场监管部门配合做好全区“名牌农产品”、“绿色食品”、“有机食品”的发展培育工作。
4．区商务部门负责执行规范市场运行、流通秩序的政策，推动全区商务领域信用建设，指导商业信用销售，建立市场诚信公共服务平台。
（四）完善激励措施。继续严格按照《菏泽市人民政府关于进一步推进品牌建设实施的意见》（菏政发〔2016〕48号）落实奖励政策，对新认定为中国驰名商标、荣获国家质量奖、国家知名品牌示范区的给予30万元奖励（成功申报奖励10万元；成功认定奖励20万元。）；对荣获山东名牌产品、山东省服务名牌、山东省优质产品生产基地和省长质量奖的给予20万元的奖励（成功申报奖励10万元；成功注册）；对核准的地理商标集体、证明商标和获得地理标志保护产品的给予10万元奖励（成功申报奖励5万元；成功认定奖励5万元）；成功注册一件马德里商标由受益财政补助10000元，奖励资金由受益财政兑现到位。扶持重点企业，我区推荐3-5家有潜力的重点创品牌企业，由受益财政对每家企业扶持50万元专项资金用于企业创品牌；真正使扶持政策惠及到各类企业和市场主体，以充分发挥政策的引领和激励作用。
（五）加强督导考核。各镇街、各部门要根据本实施意见的要求，把商标品牌建设列入工作日程，进一步推进此项工作，鼓励、引导和培育各类市场主体进行商标品牌申报。区政府将以年度目标任务为基数，对新发展注册商标、马德里商标、地理标志商标、地理标志保护产品、国家级或省级标准化试点项目创建、山东省名牌或省长、市长质量奖、PCT国际专利进行考核。对品牌建设工作成绩突出的单位及相关部门予以表彰，对成绩突出的相关人员进行奖励，对品牌建设工作成绩较差的单位将予以全区通报批评。
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菏泽市定陶区人民政府办公室　
2020年11月9日　　　　
（此件公开发布）



附件

菏泽市定陶区品牌建设实施工作领导小组
组成人员名单

组  长：朱中华　区委副书记，区政府党组书记，区长
副组长：杨艳玲  区政府党组成员、副区长
成　员：王玉峰  区政府研究室二级主任科员
李  伟　区发展和改革局党组书记、局长，区委深改办副主任，一级主任科员
刘学军　区工业和信息化局党组书记，四级调研员
王志强　区财政局党组书记、局长
张  建　区商务局党组书记、局长，四级调研员
张同庆　区科学技术局党组书记、局长
郭  登　区市场监督管理局党组书记、局长
赵学雷　区农业农村局党组书记、局长，一级主任科员
付  强　区司法局党组书记、局长，四级调研员
成兆民　区自然资源局党组副书记、局长，一级主任科员
杨广民  区卫生健康局党组书记、局长，四级调研员
杜玉章　区文化和旅游局党组书记、局长，一级主任科员
张宝林  区经济开发区党工委书记、管委会主任
曹丽华　区融媒体中心（广播电视台）党总支书记、主任（台长）
朱向勇　区委党史研究中心主任
许加宏　区人民银行定陶中心支行行长
领导小组办公室设在区市场监督管理局，郭登兼任办公室主任，区发改、工信、农业、商务、市场监管等部门分管负责人任办公室副主任。
领导小组成员因工作变动调整的，由其相关单位的继任者自然替补。







抄送：区委各部门，区人大常委会办公室，区政协办公室，区法院，
区检察院，区人武部。
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