菏定政办字〔2021〕11号

菏泽市定陶区人民政府办公室

关于印发全区城乡房屋整治和清查工作

联席会议制度的通知

各镇人民政府、街道办事处，区政府有关部门：

为认真贯彻国家和省、市、区关于农村房屋安全隐患排查整治、城市房屋建筑违法建设和违法违规审批专项清查工作部署，切实加强对全区城乡房屋整治和清查工作的组织领导，经区政府同意，现将《定陶区城乡房屋整治和清查工作联席会议制度》印发给你们，请认真贯彻执行。

菏泽市定陶区人民政府办公室　

2021年7月5日　　

（此件公开发布）
定陶区城乡房屋整治和清查工作

联席会议制度

为认真贯彻落实《山东省人民政府办公厅关于印发〈关于开展农村房屋安全隐患排查整治工作的实施方案〉的通知》（鲁政办字〔2020〕143号）、《山东省人民政府办公厅关于印发城市房屋建筑违法建设和违法违规审批专项清查工作方案的通知》（鲁政办字〔2021〕9号）和《定陶区违法建设和违法违规审批专项清查工作方案》（菏定政办字〔2021〕1号）要求，进一步加强对全区城乡房屋整治和清查工作的组织领导，强化部门间协调配合，确定建立定陶区城乡房屋整治和清查工作联席会议制度（以下简称“联席会议”）。

一、主要职责

贯彻落实党中央、国务院、省、市、区关于农村房屋安全隐患排查整治（以下简称“农房安全排查整治”）、违法建设和违法违规审批专项清查（以下简称“违法建设清查”）工作部署，按照区委、区政府工作要求，统筹推进全区城乡房屋整治和清查工作。强化成员单位协调联动，督促各成员单位落实工作任务，指导督促有关政策措施落实，定期研究并协调解决重点难点问题。

二、成员单位

全区城乡房屋整治和清查工作联席会议为临时性设置的部门间议事协调机构，由区发改局、行政审批服务局、教体局、工信局、民宗局、公安局、民政局、自然资源局、综合行政执法局、财政局、住建局、农业农村局、商务局、文旅局、卫健局、应急局、市场监管局、消防队等18个部门、单位组成。

联席会议由区政府分管领导同志任召集人，区城镇办主任、区住建局局长为副召集人，其他成员单位分管负责人为联席会议成员。联席会议成员因工作变动需要调整的，由所在单位提出，联席会议研究确定。联席会议办公室设在区住建局，住建局分管责任人兼任办公室主任。联席会议设联络员，由各成员单位有关科室负责人担任。联席会议成员及联络员名单：

召 集 人：邓兆朋  区委常委、组织部部长，天中街道党工委书记

副召集人：孟祥彬  区政府办公室党组成员，区城镇化领导小组办公室主任，区公共资源交易中心主任

晁岳春  区住房和城乡建设局党组书记、局长，一级主任科员
成    员：赵  冰  区委统战部四级主任科员
陈  琳  区新旧动能转换办公室副主任

史洪宪  区教育和体育局原督查室主任
朱慎金  区工业和信息化局党组成员，区非公有制经济服务中心主任
许  斌  市公安局定陶分局党委委员、副局长，二级警长
刘方金  区民政局党组成员、副局长

王明军  区国土综合整治中心副主任

孔令今  区财政绩效评价中心主任

王学技  区住房和城乡建设局党组成员、副局长

张  建  区农业农村局党组成员、副局长，二级主任科员
游聚安  区商务局副局长

王福强  区文化和旅游局党组成员、副局长（正科级）
曹文华  区卫生和健康局党组成员、副局长

张  猛  区应急管理局党委委员
马洪彬  区行政审批服务局副局长

田世录  区市场监管局党组成员、副局长，二级主办
许永昌  区综合行政执法局党组副书记，二级主办
张  辉  消防队中级技术干部

三、成员单位职责分工

各镇街及其所属行政村（社区）负责清查辖区内所有既有普通住宅房屋建筑、已交付使用住宅小区项目、镇街在建回迁安置区项目。区住建局负责指导。

区住房保障服务中心负责清查城市建成区范围内直管公房。区住建局负责指导。

菏泽天勤城市建设投资有限公司负责清查城市建成区范围内在建房屋建筑工程国有土地拆迁回迁项目。区城镇化领导小组办公室负责指导。

各镇街负责清查辖区内在建房屋建筑工程房地产开发项目。区住建局负责指导。

各镇街负责清查辖区内公办学校（幼儿园）和私立学校（幼儿园）以及教育培训机构既有房屋建筑和在建房屋建筑工程。区教体局负责指导。

镇街负责清查辖区所属技工学校及职业技能培训机构既有房屋建筑和在建房屋建筑工程。区人社局负责指导。

各镇街负责清查辖区内工业厂房既有房屋建筑和在建房屋建筑工程。区工信局负责指导。

各镇街负责清查辖区内养老和儿童福利机构既有房屋建筑和在建房屋建筑工程。区民政局负责指导。

各镇街负责清查辖区内交通场站既有房屋建筑和在建房屋建筑工程。区交通局负责指导。

各镇街负责清查辖区内商贸服务业场所既有房屋建筑和在建房屋建筑工程。区市场监管局负责指导。

区卫健局负责清查定陶区内医疗卫生机构既有房屋建筑和在建房屋建筑工程。

各镇街负责清查辖区内体育场馆既有房屋建筑和在建房屋建筑工程。区体育中心负责指导。

各镇街负责清查辖区内文化场馆、旅游场所既有房屋建筑和在建房屋建筑工程。区文旅局负责指导。

各镇街负责清查辖区内宗教场所既有房屋建筑和在建房屋建筑工程。区民宗局负责指导。

四、工作规则

（一）联席会议根据工作需要定期或不定期召开会议，由召集人或副召集人主持，调度工作情况，推进工作任务落实。根据工作需要，可临时召开全体会议或部分成员单位会议，邀请区人力资源社会保障局、区交通运输局等有关部门参加会议，研究推进相关工作。联席会议办公室可召开联络员会议，研究有关工作事项。

（二）联席会议以纪要形式明确议定事项，印发各相关部门和单位，重大事项按程序向区政府报告。

（三）联席会议按照分工负责的原则，根据实际情况，确定各项工作的负责单位，由负责单位牵头组织推动并具体落实，相关成员单位积极参与配合。

（四）各成员单位按照职责分工，认真落实联席会议议定事项及任务分工，主动研究相关政策措施，积极提出工作建议。对口指导区有关部门落实具体措施，及时通报工作进展情况。

（五）联席会议办公室加强对联席会议议定事项的跟踪督促落实，及时向各成员单位通报工作进展情况。

（六）联席会议不刻制印章，不对外行文。

五、办公室工作细则

（一）负责联席会议的组织、联络和协调工作。会同各成员单位，加强对全区城乡房屋整治和清查工作的指导落实。

（二）根据工作需要适时组织召开会议，总结工作推进情况，部署阶段性重点工作，研究解决工作推进中的困难和问题。

（三）将联席会议工作部署按照职责分解到成员单位，明确任务分工，统筹推进实施。

（四）建立督导调研制度，根据工作需要，组织开展督导调研工作。

（五）承办联席会议交办的其他事项。

抄送：区委各部门，区人大常委会办公室，区政协办公室，区法院，

区检察院，区人武部。
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